





Аннексия Кореи встрячена всеми державами, даже наиболее империалистическими, с ослепительным равнодушием. Нужно отдать Японии справедливость: она с большим тактом и умением поговорила своей акте нежелания Австрия, которая в Боснии и Герцеговине фактически долгие и полные господствовала, чьим в Корее японцы. Теперь не слышно ни протестов, ни возмущений, как будто аннексия Кореи не поражает самым печальным образом ее основания, так называемого международного права, как будто с нею не связаны никакие политические и экономические интересы.

### Последние известия

Наиболее существенные экономические интересы в Корее имеют Англия, которая вывозит туда ежегодно на 7 мил. руб. товаров. И английская капиталистическая печать с момента переноса судов об аннексии с тревогой заговорила о таможенном тарифе. Дело в том, что с аннексией Кореи уравниваются все ее торговые договоры с иностранными державами и приобщаются к ним те, которые с этими державами заключены Японией. В настоящее время японский таможенный тариф основан на началах свободной торговли: значительная часть товаров освобождена от пошлины, другие же товары оплачиваются 16-17 проц. стоимости. Но в будущем году истекает срок торговых договоров Японии с державами и вместо нынешнего либерального тарифа будет введен высокий покровительственный тариф. Англичане опасались, что этот тариф и будет распространяется на Корею с будущего года. Вместо того низкого, который действует там теперь и который не превышает 10 проц. стоимости, так как Япония обещает не изменять тарифа в течение пяти лет. Американские и германские экономические интересы в Корее сравнительно незначительны, и из за них не поднимать вражды этой страны надлежит неуместно.

### Военно-историч. комиссия по описанию русско-япон. войны закончила свой труд под названием: «Русско-японская война в 1904-1905 гг.»

— Это сочинение состоит из 9 томов (16 частей) и 10 атласов. Книга будет беззастенчиво разослана всем японским правителям. Оставшие экземпляры поступят в продажу по 20 руб. каждый. «Ут. Р.»

— Комитет по устройству в Москве музеев 1812 г. обратился к прав. управлению с просьбой выслать из предостройной общины населения Москвы точное число жителей, бывших свидетелями событий 1812 г. Комитет предполагает произвести специальный опрос этих лиц, если таковые в Москве окажутся. (Рубч.)

— В Сосновичи (Варшава, губ.), как сообщают тамошняя газета «Искра», прибыла цыганская банда торговцев живыми товарами, вывозимых двукратно из Польши в Америку, преимущественно в Аргентину. (Р. С.)

— По постановлению губернии, присутствия по делам об общ. зак. киевского художеств. артистов, общество за азартные карточные игры. Между тем, уже более двух месяцев, по постановлению обществ собрания, так совершенно прекращены карточные игры, каковыя раньше вводило лето. (Рубч.)

— В яму сообщения из Александровска-Грушевского о прибытии в Ростов фальшивомонетчиков, в гостинице «Кристалл» поселены сажими. 11-го прибыли преступники. Во время их ареста владельцы гостиницы получили в грудь рану из револьвера. Из преступников один застрелен, другой бегал. В суматохе преступник скрылся. Найдено много фальшивой серебряной монеты. (Гол. М.)

— Литературный фонд сообщает, что Некрасов обеспечил свою жену довольно крупной суммой, которую она получила после его смерти. Что касается сочинений поэта, приносящих крупную рента, то литературный фонд не имеет к ним никакого отношения, так как право на издание произведений принадлежит сестре Некрасова. (Ут. Р.)

— Рижское графическое общество решило устроить в январе 1911 г. интернациональную выставку газет. (Рубч.)

— В Петроград возобновляется закрытое администрацией общество книгопродавцев и издателей. Устав его будет рассматриваться в совете министров. Министр юстиции сообщил, что не имеет препятствий к утверждению устава. Ближайшее участие в обществе принимает начальник главн. управления по делам печати Беляцкий. По проекту нового устава внесен пункт, за который было закрыто старое общество книгопродавцев, о том, что за нарушение постановлений общ. общества члены общества могут быть лишены временно, на срок до одного года, права на получение от других членов общества торговой уступки. (Рубч.)

— Главное управление по делам печати составило указатель, книги и брошюры, на которых утверждены аресты за первую половину 1910 года. Всего арестовано 96 изданий, из них 79 — на русском языке. Большинство арестованных книг изданы в 1905-1907 годах; из пяти книг изданы отечественные отдаленные лица. (С.-П.-Б. В.)

— Осведомительное Бюро опровергает сообщение «Нов. Вр.» об образно-сложном и подчеркиваемом выделением чувств и мыслей. Можно угадать в той или другой степени ритм, сказать *тоном* больше чьим говорят слова.

— Способь выражать тонь музыкальн. слов и особым сочетанием образцов — это импрессионистич. артеизм художественного творчества.

— При совмещении реалистического приема с импрессионистич. мы имеем *неоромантизм* — прием Верлеана, Малларме и прежде всего — Боллера Гармония Вечера:

Вот и час, когда свейшей омышился росой,  
Вся цвѣты, как кадильница льют  
испаренья;  
Ароматовъ послуду и звуковъ теченье,  
Вальс, истомою полный и нѣжной  
тошкой!

Вся цвѣты, как кадильница льют  
испаренья;  
Гдѣ то скрипка рыдаетъ подъ чуткой  
рукой —  
Вальс, истомою полный и нѣжной  
тошкой!

Небо пышной гробницей лежитъ безъ  
дымнѣя;  
Гдѣ то скрипка рыдаетъ подъ чуткой  
рукой,  
Сердце нѣжное, полное слезъ,  
оскорбленнѣ —  
Небо пышной гробницей лежитъ безъ  
дымнѣя;

Тонетъ солнце въ крови, уходя на  
покой!  
Сердце нѣжное, полное слезъ,  
оскорбленнѣ,  
Каждый слѣздъ собираетъ отрады  
блуд!

Тонетъ солнце въ крови, уходя на  
покой...  
Милый образъ мнѣ свѣтитъ конеч-  
комъ спасенья!

Это литургичная симфония Природы и Человѣка.

Хотя бы началось: «Вся цвѣты,  
как кадильница, льютъ испаренья,  
ароматовъ послуду и звуковъ теченье,  
вальс, — вальс истомою полный и нѣж-  
ной тошкой!»

Послѣдовательно, какъ бы претворя-  
ется степенно сдержанное диктане При-  
роды, передается Красота, молниен-

правляются съ вашими братьями». Избитый Суханов находится в больнице. О прошедшем депутат сообщает министру внутренних дел.

— В Гос. Думу внесен законопроект о выдаче крестьянским банкам ссуд под залог надельных земель. Законопроект этот представляет изменение действующего нынѣ, по 87 ст. временного закона. Главнейшее отступление нового закона от нынѣ действующего состоит в уничтожении права залогов надельных земель товариществ. Закладывать надельные земли по новому законопроекту могут только или отдельные крестьяне, или цѣлыми обществами. «СПБ. В.»

— Таврический воеводѣ неизвестно, Кромѣ канцелярии Думы и по-  
мѣщеній для служащихъ, въ дѣлѣ  
ремонтуются. Въ главномъ  
корпусѣ кипитъ работа по пере-  
устройству потолка. Вся работа по  
укрѣпленію новаго стекляннаго по-  
лака будетъ закончена къ 9 октяб-  
ря. Проектъ распорядительной ко-  
миссіи улучшить акустическія усло-  
вія зала засѣданій, при помощи ос-  
быхъ телефонныхъ проволокъ, укрѣ-  
пенныхъ на потолокъ, въ этомъ году  
произведенъ не будетъ за отсутст-  
виемъ средствъ и времени. Оставшая  
мысль издѣлать журналистовъ посред-  
ствомъ устройствъ для нихъ особой  
кѣлѣтки. Обширный ремонтъ прозван-  
ный въ разномъ обиходѣ флигелъ  
дворца, гдѣ помѣщается приставская  
камера. «Ут. Р.»

— Въ наступающемъ академиче-  
скомъ году въ спб. университетѣ  
прив.-доц. К. И. Соколовымъ будетъ  
читаться новый курсъ: «Юридическая  
теория парламентаризма». «СПБ. В.»

### По Сибири.

(Отъ собственныхъ корреспондентовъ.)

#### Челябинскъ.

(Къ борьбѣ съ холерою.)

Въ предыдущемъ письмѣ мною сообщалось, что холерная забавляющая незначительна. Но съ каждымъ днемъ увеличивается число больныхъ. Общ. общ. болонномъ, работающемъ на заводѣ фруктовыхъ водъ И. Е. Фотьева, врачъ больницы счелъ нужнымъ, чтобы извѣстны преемствѣ санитарно-исполнительной комиссіи. И, конечно, такое извѣщеніе лишнее, ибо фруктова вода г. Фотьева имѣютъ болѣе распространены. Поднять вопросъ о временномъ закрытіи этого завода.

Завѣсь полученны обязательныя постановленія оренбургскаго губернскаго санитарно-исполнительной комиссіи. Всего въ этомъ постановленіи 10 параграфовъ. 6 изъ нихъ и воспрощаютъ угрожать тѣмъ или инымъ путемъ питьевую воду въ ея естественныхъ хранилищахъ. А остальные 4 воспрощаютъ угрожать зараженіемъ питьевой воды. За неисполненіе этихъ постановленій 3 опредѣлены или арестъ не свыше 3 мѣсяцевъ или денежное взысканіе не свыше 300 рублей.

Большинство забавляло послѣ фруктовъ, овощей и витія сырой воды. На мѣстномъ «Зеленому базарѣ» 12 августа мѣрами полиціи уничтожались гнилыя продукты. А раньше на антисанитарное состояние его и фруктовую погребовъ внимание не обращалось. Вообще «громъ не грянетъ, полиція не встанетъ».

13 августа вечеромъ санитарно-исполнительная комиссія распорядилась завалить колодомъ, находящимся по берегу Безымяннаго ручья. На этомъ же безымянномъ ручьѣ солдаты устроили заправку для мытья и воду. Хороша дѣлать бы ней была! Прутокъ пока оставленъ въ чистотѣ, но предполагается и его

раскрыть и воду выпустить въ р. Миссу. Но вотъ въ чемъ дѣло. Колосы оказались зараженными, ну а какъ быть съ самымъ ручьемъ, на берегу котораго былъ устроенъ колодезь и берега котораго загрязнены навозомъ? Засыпать весь ручей невозможно!

И всѣ эти вѣры паллантины! Общ. оздоровленію города, о чистотѣ его надлежало заботиться постоянно, а здѣсь объ этомъ не думаютъ! А случилась бѣда, и вотъ зарослись отъ одной вѣры къ другой.

Мнѣ передавали лицо, коему я не могу не вѣрить, что въ домѣхъ умершихъ отъ холеры не производятся дезинфекціи. На мое возраженіе, что дезинфекція производится особыми дезинфекторами! городской больницы, сообщившимъ мнѣ отъ лица, что бѣда въ томъ, что не всѣ больные идутъ въ больницу, населеніе, и именно эта часть, давшая значительное число больныхъ, для леченія прибѣгаютъ свои средства, и болные умираютъ, а дезинфекція не производится, ибо объ этихъ случаяхъ до санитарнаго начальства не доводится.

Такъ какъ, очевидно, борьба съ усиленающейся болѣзью поставлена не совсѣмъ правильно, то слѣдуетъ пока не поздно, улучшить это дѣло: разбить городъ на санитарныя участки, и тогда санитарные попечители будутъ знать случаи забавляющихъ ихъ участкахъ, доверять объ этомъ до санитарнаго комитета, и тогда борьба будетъ легче. Прогнать штрафовъ въ 300 р. тѣмъ, кто не исполняетъ санитарныхъ правилъ! Но нарушенія послѣднихъ уже произведены, и приходится бороться уже не съ виновными въ нарушеніи правилъ, а съ развивающейся эпидеміей, на которую штрафы-то не дѣйствуютъ.

Изъ...  
Енисейскъ.

(Вызовъ гор. головъ и секретарей.)

Въ корреспонденціи въ 150 № «Сиб. Жизнь» я писалъ о послѣднемъ г. губернаторомъ г. Енисейска, Губернаторъ въ своей вѣздѣ обратилъ вниманіе на все возрастающій дефицитъ города. Тогда онъ обещалъ вызвать къ себѣ въ Красноярскъ городского голову для бесѣды о мѣрахъ подъема благосостоянія города. 17 августа на пароходѣ «Св. Николай» по вызову губернаторъ отбылъ въ Красноярскъ городской голова А. Н. Третьяковскій и секретарь управы М. П. Миндровскій. А. Б.

#### Село Тогуръ (Нарымъ край).

(Инцидентъ.)

На почвѣ орбичнаго сбора между сельскими и мѣстными населеніемъ не обошлось безъ инцидентовъ. Еще задолго до объявленія сбора орбича крестьянскіе сходы Тогуръ, Колпаево и другихъ селеній, обратились къ колоніи сельскихъ съ предложеніемъ не брать денегъ до объявленія дня общаго сбора. Но въ дѣлѣ Тогуръ, Колпаево и другихъ селеній, обратились къ колоніи сельскихъ съ предложеніемъ не брать денегъ до объявленія дня общаго сбора. Но въ дѣлѣ Тогуръ, Колпаево и другихъ селеній, обратились къ колоніи сельскихъ съ предложеніемъ не брать денегъ до объявленія дня общаго сбора.

Въ виду всего этого, нѣсколько сельскихъ, какъ только послѣдняя шина, около 8-го августа, вышли въ боръ. Крестьяне очень ревностно охраняющие ихъ «свой лѣсъ», узнали объ этомъ и уже 7-го августа, можно было въ Тогурѣ наблюдать нѣчто совершенно необычайное по дѣлающему Тогуръ съ самаго ранкаго утра дѣлали чистки въ лѣсу, да въ лѣсу на конякъ, мѣстные крестьяне; ихъ отряды, занятые охранѣ лѣса и съѣзжавъ изъ ближайшихъ деревень въ Тогуръ, доставили численнаго въ 70 чел. Всѣ были сильно вооружены.

По колпаевской дорогѣ крестьяне побѣди 2 мѣ сельскихъ совершенно безвиз-

но, принявъ ихъ за сборщиковъ шинки. У власти правленія и школы колоніи сельскихъ происходили собранія — крестьяне и сельские. Между двумя группами сошлись и собрались — бороться до вѣрочки. Оба собранія носили крайне бурный характеръ, и въ воздухѣ действительна пахло надвигающейся грозой.

Собраніе сельскихъ рѣшило развѣздаться на два пункта: одинъ «изъ недѣйствующихъ» задался крестьянское предложеніе — идти на промыселъ совместно, въ одинъ день; другой же желалъ съидти не съ чѣмъ, кромѣ своей издѣлки потребованія — работать на дороге. Предлагала немедленно всѣмъ сельскимъ идти въ боръ за орбичомъ. Продолжительныя, страстные дебаты не привели ни къ чему: всѣ резолюціи обѣихъ сторонъ были отвергнуты, и собраніе было распущено. Еще однажды навѣдалъ туши.

На одной улицѣ до 50 челокъ крестьянъ, окруживъ одного сельскаго, повалили на него одежду и хотѣли побить, но увидѣвъ, что не удается, разошлись. Сельские, протестуя, на крестьянскомъ сходѣ было рѣшено быть шину 8-го августа, съ 10 часовъ, на томъ же крестьянскомъ сходѣ сельскіе крестьяне настаивали на отбавленіи денегъ, но крестьяне не соглашались. Сильные боляки, что если пройдетъ это последнее предложеніе, то неминуемо крупное столкновеніе. Но благодаря заводу вверхъ: крестьяне уступили уговорить отъ этого рискованнаго шага, и горнозавъ началъ происходить.

Сильные не пошли до утра (срокъ) въ лѣсъ, и грозный принятъ небывалые размеры инцидентъ къ вечеру былъ улаженъ. С.-м.

#### Убѣдная хроника происшествій.

— Грабежи и наведеніе побѣды 13 августа въ с. Болотинскомъ, Голданду въ побѣдѣ разбѣглись сельскихъ, и сельскихъ. На крестьянскомъ сходѣ было рѣшено быть шину 8-го августа, съ 10 часовъ, на томъ же крестьянскомъ сходѣ сельскіе крестьяне настаивали на отбавленіи денегъ, но крестьяне не соглашались. Сильные боляки, что если пройдетъ это последнее предложеніе, то неминуемо крупное столкновеніе. Но благодаря заводу вверхъ: крестьяне уступили уговорить отъ этого рискованнаго шага, и горнозавъ началъ происходить.

Въ населеніи рѣши 13 августа въ дос. Миндровскій, въ Красноярскій воюю время грабежи, происшедшей между крестьянами изъ-за посѣла яма одному изъ крестьянъ — Ис. Мельнику ножомъ нанесена опасная рану въ животъ, а у его жены раненъ въ животъ. Нанесены ранены г. Полярскій Порошичъ — задержанъ.

— Кража въ церкви. Въ ночь на 29 августа въ дѣлѣ мѣстности «Степановка» неизвестными злоумышленниками совершено покушеніе на кражу въ церкви. Злоумышленники проникли въ церковь путемъ разлома желѣзной оконной рѣшетки. Изъ церковной утвари иконы не похищено: воры, увидевъ, искили цѣлѣмъ выйти изъ церкви.

— К. ст. В. д. Петровъ, на протоколъ изъ харьковской мѣды, человѣческой черепъ и кости, раскисденныя неподалеку отъ д. Кривыя, Костинъ, гонимому, дали въ дѣлѣ общаго сбора не дакъ изъ сельскихъ; зналъ хороша мѣта и работавъ цѣлыми семействами, они пожелательно вывѣстятъ сельскихъ и тѣмъ извѣдуть ихъ зароботокъ до лимита. Кромѣ того, была принята во вниманіе поступокъ крестьянъ въ д. Иньскій въ 1908 г., когда, объявивъ день общаго сбора 15 августа, они сами, вѣтхомому, ночью на 8-мъ числѣ вышли въ боръ, и сельские о сборѣ узнали уже тогда, когда близкая половина на харьковской борѣ была объявлена.

Въ виду всего этого, нѣсколько сельскихъ, какъ только послѣдняя шина, около 8-го августа, вышли въ боръ. Крестьяне очень ревностно охраняющие ихъ «свой лѣсъ», узнали объ этомъ и уже 7-го августа, можно было въ Тогурѣ наблюдать нѣчто совершенно необычайное по дѣлающему Тогуръ съ самаго ранкаго утра дѣлали чистки въ лѣсу, да въ лѣсу на конякъ, мѣстные крестьяне; ихъ отряды, занятые охранѣ лѣса и съѣзжавъ изъ ближайшихъ деревень въ Тогуръ, доставили численнаго въ 70 чел. Всѣ были сильно вооружены.

По колпаевской дорогѣ крестьяне побѣди 2 мѣ сельскихъ совершенно безвиз-

этотъ шагъ по условіямъ государственной жизни удастся вынотить. П. А. Столынина будетъ отсутствовать въ Петербургъ, можетъ быть, в течение двухъ мѣсяцевъ.

Къ изученію нашихъ окрестностей. По распоряженію преемствѣ комитета по заселенію Дальняго Востока министра внутреннихъ дѣлъ П. А. Столынина, въ Сибирь командированъ правитель дѣла комитета д. ст. сов. Займе, которому поручено ознакомиться на мѣстѣ съ положеніемъ переселенческаго дѣла и вообще съ жизнью окрестностей. (Д. О.)

Проводы генерала Селиванова. «Р. С.» сообщаетъ, что при отъѣздѣ бывшаго генералъ-губернатора А. Н. Селиванова, учителя Иркутскихъ начальнаго школъ «предлагеніе» отъ директора училища Тихомирова принять участіе въ прощальномъ общѣ отъѣзжающему, съ платою по 11 рублей съ человека.

«Предложеніе» это мотивировано распоряженіемъ въ этомъ смыслѣ главноинспектора училищъ Восточной Сибири.

Американскіе капиталисты. На дняхъ въ Петербургъ, по сообщенію столичныхъ газетъ, прибываетъ группа американскихъ капиталистовъ для представленія ходатайства передъ русскимъ правительствомъ объ отъѣздѣ въ долгосрочную аренду южной части сибирскихъ тундръ для эксплуатанія ихъ природными богатствами. (О. Т.)

Образованіе новыхъ лѣсныхъ хозяйствъ. Главн. управлен. землеустройства и земледѣлія, какъ сообщаютъ «Заб. Нов.», сдѣлало распоряженіе объ образованіи изъ трехъ казенныхъ лѣсныхъ хозяйствъ Заб. обл. новыхъ шести: Верхнеудинское съ площадью въ 760 тыс. дес., Хилокское — 1500 тыс. дес., Могаонское — 1870 тыс. дес., Кабинское — 1650 тыс. дес. и Баргузинское.

Ходатайство крестьянъ. Крестьяне с. Самаровскаго, Тоб. губ. усиленно ходатайствуютъ о закрытіи въ сѣдѣ винной лавки, мотивируя свое ходатайство тѣмъ, что изъ за нея происходитъ у нѣкоторыхъ разореніе хозяйства.

По приѣзду самаровцевъ возбудили такое же ходатайство и крестьяне с. Демьянскаго. (С. Т. Г.)

Ново-николаевская цензура. Мѣстная цензура не разрешаетъ печатать газетъ «Обская Жизнь» такія объявленія, какъ «борьба съ пьянствомъ», «желудочная забавляющая», «денежикъ католической монахини», которая безпрестанно печатается въ журналѣ «Ивава», издающемся въ 20000 экз. и проникающаго во всѣ уголки Россіи, а также въ цѣломъ рядѣ ежедневныхъ газетъ. (О. Ж.)

Досрочно освобожденные. 12 августа изъ чинской тюрьмы по новому закону досрочно освобождены освобожденные бывшіе чиновникъ особаго порученія при военномъ губернаторѣ Забайка обл. К. Ф. Массакоскій и канцелярскій полковникъ о сироткахъ духовнаго вѣдомства П. В. Грачевъ.

Имя Массакоскаго тѣсно связано съ сакоубишнью начальникомъ гимназій г-жи Поладолупо, в П. В. Грачевъ, гл. членъ чинской духовнаго консисторіи, совершилъ растрату епархіяльныхъ суммъ (до 40 тыс.). (З. Н.)

На тарбаганскихъ промыслахъ. Въ окрестностяхъ Чкалайной, на протяжении нѣсколькихъ десятковъ верстъ во всѣ стороны отъ него, насчитывается до десяти тысячъ человѣкъ китайцевъ и русскихъ, занимающихся ловлей тарбагановъ.

Стоимость каждой шкурки лоса за послѣднее время на 1 руб. 20 коп. — 1 руб. 30 коп.

Вызвать случаи, когда охотнику охотнику удается поймать 6—8 тарбагановъ въ день.

Выгодность этого промысла привлекаетъ съ каждымъ днемъ все новыя массы охотниковъ, и очень часто нацѣлы цѣлыми партиями покидаютъ подрачки, приезжаютъ къ Чкалайной, уходя на тарбаганскій промыселъ, и ставя этимъ подрачки въ крайне затруднительное положеніе. (Д. О.)

### Литературные очерки.

#### IX. Замѣтки о модернизмѣ.

Мудрость искусства — Шарль Бодлеръ.

#### Стиль Бодлера.

Въ первой книгѣ «Аполлонъ», въ отдалѣ «Гнезды и Осы», помѣщенъ разговоръ о программѣ названнаго журнала, гдѣ профессоръ говоритъ: «Здѣсь (въ «Аполлонѣ») именемъ бога освѣщается только портретъ, гдѣ портреты открыты всѣмъ лучамъ... Это очень широкій портретъ для прокуды «Аполлонской школы».

Все дѣло въ томъ, чтобы собирать плоды его колоннадой поэты, художники, философы, а надъ ними проходили облака, напоминая о Сократѣ и Бодлерѣ.

Хорошо сказано. Нѣтъ сочетанія именъ, болѣе характернаго для полноты творчества, чѣмъ Сократъ и Бодлеръ.

Сократъ — мысль въ объемѣ логическихъ заданій.

Бодлеръ же — мудрость искусства. Фигурируетъ и координируетъ многоликость человѣческихъ чувствознаній, онъ узору вылавливаетъ переживанія, самодѣльная не только по своей духовной утонченности и сложности, но и по своеобразности, отличительности ихъ отъ переживаній типовъ «среднихъ», групповыхъ. Вершины челоѣческой мысли освѣщаетъ она...

Бодлеръ — «маякъ, на высотѣ воспаленнаго», — указываетъ дорогу и новой художественной литературѣ. \*) Въ этомъ очеркѣ мы останавливаемся на стилѣ Бодлера полагая, что онъ не только поможетъ уловить характерныя черты стили литературы модернъ, но, что крайне важно, дастъ возможность именно съ этой стороны подойти къ ея содержанию.

Въ этихъ очеркахъ, мы имѣемъ въ виду только западно-европейскую литературу. О русской литературѣ мы постараемся сказать отдаленно.

Языкъ Бодлера создаетъ не только форму, рельефъ и внутреннюю глубину образовъ, но обнажаетъ и ритмъ съ его тишиной.

Ритмъ — законъ музыки, т. е. нѣчто постоянное въ ея текущей сложности. Ритмъ также законъ всякой поэзіи, ибо поэзія — музыкальное, и слѣдовательно, ритмическое изложеніе словъ, чувствъ и мыслей.

Упомяте твердо ритмъ смыслу звуковъ образовъ, какъ бы сложна и калябоскопична она была, и въ этой сложности и калябоскопичности въ получате впечатлѣнія нѣкоторой относительной тишины-покой, — впечатлѣніе съ болѣшимъ или меньшимъ отголоскомъ того торжественнаго настроенія, которое несетъ чувство, когда оно совершаетъ Красоту, а также Мыслью, когда она улавливаетъ какіе либо законы соотношенія явленій.

Ритмъ, Красота и Истина, — это уположенное постоянство въ частичныхъ или общихъ чертахъ жизни, это воспринятый чувствомъ или мыслью законъ.

Если же взять ритмъ въ отдаленности, то мы его можемъ опредѣлить, его какъ устойчивый порядокъ, выявленія тона жизни и притомъ только тона.

Ритмъ, Красота и Истина, повторяемъ, даютъ впечатлѣніе, связанное въ болѣшій или меньшій степени съ отголоскомъ покоя, тишины.

Но тишина уже сама по себѣ многозначительна, и прежде всего ея присутствие трагизмъ, и чѣмъ глубже чувствуется тишина, тѣмъ интенсивнѣе чувствуется трагизмъ тона, трагизмъ потому, что среди тишины и покоя мы страстно ждемъ сложности движеній, какъ среди сложности движеній замучено имѣть тишины...

Этотъ Истина и Красота наполняютъ эту покой, тишину звучащимъ эхомъ образовъ, то тишина Ритма становится тѣмъ многозначительнѣе, чѣмъ болѣе за высказанными образами чувствуется присутствіе другихъ невысказанныхъ, т. е. чѣмъ болѣе горюетъ тонъ.

Технически ритмъ углубляется повтореніями звуковъ, или строкъ, со стороны же внутреннего содержанія —

образно-сложнымъ и подчеркиваемом выделениемъ чувствъ и мыслей. Можно угадать в той или другой степени ритмъ, сказать *тономъ* больше чьим говорятъ слова.

Способь выражать тонъ музыкальн. слов и особымъ сочетаниемъ образцовъ — это импрессионистич. артеизмъ художественного творчества.

При совмещении реалистического приема с импрессионистич. мы имеем *неоромантизм* — приемъ Верлеана, Малларме и прежде всего — Боллера Гармония Вечера:

Вот и час, когда свейшей омышился росой,  
Вся цвѣты, как кадильница льют  
испаренья;  
Ароматовъ послуду и звуковъ теченье,  
Вальс, истомою полный и нѣжной  
тошкой!

Вся цвѣты, как кадильница льют  
испаренья;  
Гдѣ то скрипка рыдаетъ подъ чуткой  
рукой —  
Вальс, истомою полный и нѣжной  
тошкой!

Небо пышной гробницей лежитъ безъ  
дымнѣя;  
Гдѣ то скрипка рыдаетъ подъ чуткой  
рукой,  
Сердце нѣжное, полное слезъ,  
оскорбленнѣ —  
Небо пышной гробницей лежитъ безъ  
дымнѣя;

Тонетъ солнце въ крови, уходя на  
покой!  
Сердце нѣжное, полное слезъ,  
оскорбленнѣ,  
Каждый слѣздъ собираетъ отрады  
блуд!

Тонетъ солнце въ крови, уходя на  
покой...  
Милый образъ мнѣ свѣтитъ конеч-  
комъ спасенья!

Это литургичная симфония Природы и Человѣка.

Хотя бы началось: «Вся цвѣты,  
как кадильница, льютъ испаренья,  
ароматовъ послуду и звуковъ теченье,  
вальс, — вальс истомою полный и нѣж-  
ной то





